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Geachte heer Veldkamp,  

 

De leden van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en Ontwikkelingssamenwerking 

(BDO) hebben kennisgenomen van de brieven1 van de ministers van Buitenlandse Zaken, van 

Defensie en voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking van 28 maart 2024 

aangaande de humanitaire hulp aan Gaza via airdrops en van 29 maart 2024 aangaande de 

aanvullende humanitaire hulp aan Gaza via airdrops. De leden van de fracties van de BBB en de SP 

hebben naar aanleiding hiervan een aantal vragen en opmerkingen. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de BBB-fractie 

De leden van de BBB-fractie vragen u of het, gelet op de onveilige en onbeheersbare toestand in 

Gaza, ook ter plaatse van de airdrops, opportuun is om de Nederlandse bijdrage aan de airdrops 

met humanitaire hulp voort te zetten. Welke zekerheid is er omtrent de vraag of de gedropte 

goederen in goede handen vallen en op behoorlijke wijze onder de bevolking worden verdeeld? 

 

Hoe groot is het risico voor de bemanningen van de C-130 bij het verrichten van de airdrops, gelet 

op de vele raketten die door Hamas vrijwel dagelijks op Israël worden afgevuurd en op de vele 

bewapende Hamas-terroristen op de grond in Gaza? Zijn de beschermingsmiddelen van de C-130 

inderdaad afdoende tegen raketinslag en/of vuur vanaf de grond? 

 

Ten slotte vragen de leden van de BBB-fractie u waarom de Nederlandse regering alleen Israël 

oproept tot het wegnemen van obstakels voor het op grote schaal leveren van humanitaire hulp, en 

niet tevens Egypte en (via tussenpartijen) Hamas oproept tot het op behoorlijke wijze distribueren 

van humanitaire hulp? 

 

 

 
1 Kamerstukken I, 2023-2024, 23432, A en B.  
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Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie blijven zich grote zorgen maken over de grote humanitaire noden in 

Gaza, waaronder zich een steeds verder verspreidende hongersnood, als gevolg van de 

aanhoudende Israëlische oorlog tegen Gaza, en specifiek vanwege het feit dat Israël – zoals ook de 

aanklager van het Internationale Strafhof heeft gesteld in zijn aanvraag voor arrestatiebevelen voor 

de minister-president en de minister van defensie van Israël – honger als wapen inzet (een 

oorlogsmisdaad). Vanzelfsprekend vinden deze leden dat er zo snel mogelijk een einde moet komen 

aan dit grootschalige leed middels een onmiddellijk en permanent staakt-het-vuren, waarna 

grootschalige hulp eindelijk op gang kan komen. Echter, zo lang de oorlog aanhoudt is het zaak 

onder deze moeilijke omstandigheden in internationaal verband zo veel mogelijk van de grote 

humanitaire nood van de Palestijnse bevolking van Gaza te lenigen. De leden van de SP-fractie 

vragen u of u dat met hen eens bent. 

 

In dit verband is het voor de leden van de SP-fractie ook belangrijk dat er uitvoering gegeven blijft 

worden aan de motie-Dobbe2 welke verzoekt hulpgoederen via luchtdroppingen of schepen aan de 

bevolking van Gaza te leveren zolang dat over land niet kan. Uit verschillende nieuwsberichten 

kunnen deze leden vernemen dat er nog steeds veel problemen zijn met het leveren van goederen 

over land en zelfs over zee, dit terwijl de humanitaire situatie in Gaza met de dag verslechtert. Des 

te belangrijker is het dus dat er luchtdroppingen geleverd worden wanneer mogelijk en zo lang meer 

reguliere vormen van de levering van hulp, met name over weg (welke de voorkeur heeft), niet of in 

onvoldoende mate mogelijk is gezien de aanhoudende blokkades van Israël, en de aanhoudende 

infrastructurele en veiligheidsproblemen in Gaza. De leden van de SP-fractie vragen u of u dat met 

hen eens bent en of de regering in die zin uitvoering zal blijven geven aan de voornoemde motie 

Dobbe. Concreet vragen deze leden u of er nog nieuwe airdrops gepland zijn en zo ja, op welke 

termijn deze naar verwachting plaatsvinden, en of hier al voorbereidingen voor worden getroffen, en 

zo nee, waarom niet.  

 

De leden van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en Ontwikkelingssamenwerking 

(BDO) zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze uiterlijk vrijdag 6 september 

2024. 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Koen Petersen 

Voorzitter van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 

Ontwikkelingssamenwerking 

 

 

 

 

2 Kamerstukken II, 2023-2024, 21501-02 nr. 2801. 


